

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дзампаевой Жанны Валерьевны
«Патофизиологическое обоснование включения фитоадаптогенов в лечебно-
профилактический комплекс хронического генерализованного пародонтита»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.3.3. Патологическая физиология

Проблема своевременной диагностики, профилактики и лечения хронического генерализованного пародонтита по-прежнему является актуальнейшей задачей. Генерализованный пародонтит – это не только очаг хронической инфекции и источник сенсибилизации организма, но и ведущая причина потери зубов, приводящая к серьезным деструктивным последствиям, дезорганизующим зубочелюстной аппарат, что серьезным образом может повлиять на качество жизни человека. В связи с чем актуальность данной диссертационной работы не вызывает сомнения.

Диссертационная работа выполнена на достаточном материале экспериментального и клинического блоков исследования с использованием адекватных методов исследования, позволяющих с высоким уровнем обоснованности интерпретировать полученные результаты, а проведённая статистическая обработка материала подтверждает их достоверность. В автореферате обоснована актуальность выбранной темы исследования; раскрыто общее содержание работы; представлены статистически обработанные результаты, на основании которых сформулированы выводы и практически рекомендации, которые логически вытекают из полученных данных и могут быть использованы при лечении и профилактике хронического генерализованного пародонтита.

Цель и задачи исследования сформулированы и обоснованы грамотно. Научная новизна не вызывает сомнений. В работе проведена оценка экспериментальной и клинической эффективности комплексного фитоадаптогена (солидола голая, родиола розовая и электерококк колючий) в комплексном

По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих ее суть, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, 4 статьи в журналах, индексируемых в международных базах данных Scopus и

Web of Science, 4 патента на изобретение. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования Дзампаевой Жанны Валерьевны «Патофизиологическое обоснование включения фитоадаптогенов в лечебно-профилактический комплекс хронического генерализованного пародонтита» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в действующей редакции постановления Правительства Российской Федерации №426 от 20.03.2021), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология.

Заведующая кафедрой нормальной и патологической
физиологии человека ФГБОУ ВО
«Кабардино-Балкарский государственный
университет им. Х.М. Бербекова»
доктор медицинских наук, доцент

 Борукаева И.Х.

Подпись д.м.н. Борукаевой Ирины Хасанбиевны «заверяю»

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО КБГУ им. Х.М. Бербекова
доктор филологических наук, доцент

 Ашинова И.В.

«18» апреля 2023 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова", 360004, Северо-Кавказский федеральный округ, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Чернышевского, № 173